

# 龙年初雪 津城保畅保供

本报讯(记者 万红)2月20日,我市迎来降雪与降温天气,全市交通运输行业闻雪而动,迅速落实除雪队伍、物资、设备,科学高效开展除雪作业,全力保障人民群众出行安全畅通。

高速公路领域,截至昨日16时,我市境内27条高速公路已全部开启,除津滨高速外,其余各条高速均限行危险品车辆。全市国省干线公路(含高速)累计出动人工3459人次,机械车辆1311台班,消耗融雪剂17376吨。

## 闻雪而动 保障市民出行安全

重点公路领域,截至昨日16时,外环线、天津大道、外环调整路经全力抢通能够保证双向8车道通行,全线基本通行正常,正在持续进行路肩、人行道清雪作业。养护中心累计出动清融雪应急人员268人次,出动清融雪设备231台班,消耗融雪剂1950吨。

铁路领域,受全国大范围降雪影响,我市铁路部分车次出现晚点到达情况。截至昨日16时,天津辖区各铁路线均保持畅通,天津站、天津西站无旅客积压,对于天津南站积压旅客,车站正在进行有序疏散。

航空领域,受降雪天气影响,昨日9时50分,天津滨海机场启动大面积航班延误黄色预警并开展联席指挥,确保航空器除冰及机坪运行保障效率。昨日12时,天津滨海机场大面积航班延误黄色预警取消。截至昨日17时,天津滨海机场已执行进出港航班232班,取消29班;跑道、滑行道、机坪均正常可用,航班起降未受影响。

长途客运领域,截至昨日16时,通莎客运站、西站客运站、机场客运站、黑牛城道客运站因雪停运线路29条、停运线路39条。全市客运场站停车区和行车道基本完成清雪作业。

## 今明气温持续较低 道路结冰小心出行

本报讯(记者 苏晓梅 岳付玉)2月20日,我市大部分地区迎来中到大雪,截至昨日8时,全市平均降雪量4.8毫米,中心城区4.7毫米,最大降雪量出现在滨海新区大港国家站,为8.9毫米。大雪之后,今明两天我市气温持续较低。今日多云转晴,中心城区最高气温1℃,最低气温-5℃,北部地区最低气温-7℃。我市寒潮蓝色预警、道路结冰黄色预警、海上大风蓝色预警和黄色预警及脑卒中气象风险黄色预警仍在生效,请广大市民做好防范。

对于龙年第一场雪的成因,市气象台首席预报员卢焕珍分析,由于南支低值系统、暖气团东移过程中加强北抬,造成京津冀地区河北中南部、北京中南部、天津南部出现中雪或大雪,河北南部部分地区出现暴雪。北支西风槽偏北东移过程中,由于西南暖湿气流加强,造成我市蓟州区降雪明显。

我市雪后天趋势主打“低迷”。明天晴间多云,中心城区最高气温3℃,最低气温-4℃,北部地区最低气温-7℃。24日至27日,气温将逐步回升。

天津海洋中心气象台昨日16时15分继续发布海上大风黄色预警信号,预计今天白天,天津港锚地海域、渤海中部海域仍将有东北风7-8级,阵风9级,请有关单位和个人做好防范。

市气象台方面分析指出,此次降雪对我市大田生产比较有利。目前,我市冬小麦仍然处于越冬期,降雪有利于麦田增墒蓄墒,为麦苗后续萌动返青提供良好的水分条件,降雪也为2月下旬即将展开的春小麦播种出苗打下良好的墒情基础。此外,降雪过程对净化空气质量有益,今明两天我市空气质量达优;降雪还有有效降低了我市森林火险气象风险等级。

## 方便“三站一场”旅客离返津 4条地铁线延长运营

本报讯(记者 胡萌伟 万红)记者从天津轨道交通线网中心获悉,为保障离返津旅客在低温、雨雪、冰冻天气安全出行,2月21日,地铁1、2、3、6号线分别延长运营服务时间至次日凌晨,满足“三站一场”重大交通枢纽客流需求。

## 确保生产 农技人员踏雪送“良方”

本报讯(记者 王睿)昨日,滨海新区涉农镇街蔬菜大棚棚顶及周围出现积雪。滨海新区有关部门启动除雪预案,组织农技人员上门指导农户采取应对措施消除隐患,确保农业生产安全。

太平镇降雪量大。一大早,农技人员就来到该镇友爱村蔬菜大棚种植基地察看。“眼下正是西红柿、黄瓜、萝卜等蔬果的结果期,光照尤为重要,而降温和积雪会导致光照照不上。”农技人员刘致萍叮嘱农户及时清理棚膜上的积雪,注意做好大棚的增温保暖措施,及时松土、适量追肥,保障蔬菜瓜果正常生长。

“万一发生冻害咋办?”农户问。“不要马上关闭棚膜,这样会让蔬菜的组织坏死。”“天晴之后,不要把大棚的卷帘都卷上去,先卷一部分,防止蔬菜瓜果受到强光而萎蔫。”……农技人员一一支招。

## 保障供应 提前预警加固果蔬大棚

本报讯(记者 张清)俗话说“雪打七九头,人畜都发愁”。降雪降温,蔬菜瓜果供应情况如何?昨日,记者走进东丽区军粮城街道恒恒农场蔬菜大棚,看到这里种植的芹菜、生菜、西红柿、洋白菜、草莓等蔬果长势旺盛,不少已经进入采摘期。

种植户孙明告诉记者,2月20日他们就收到寒潮降雪天气预警,事先加固了棚室、防寒保温。蔬果采摘量、出货量均未受到明显影响。

东丽区军粮城街道办事处工作人员介绍,为保障市民蔬菜瓜果供应,该街道第一时间启动特殊天气应急响应预案,组织相关人员集中清理设施农业大棚棚顶积雪,增加棚膜透光度,全力保大棚、保蔬果、保棚内温度。

## 万众同乐大联欢 民俗盛宴火热登场

本报讯(记者 王睿)“倒春寒”虽至,但铿锵锣鼓响彻北运河畔,人们的热情驱散了寒意。昨天上午,第27届北辰区“万众同乐大联欢”花会展演活动如期而至。来自全区9个镇的13个表演团队轮番登场,上演了一场民俗盛宴。

“鸣锣”和“舞龙点睛”仪式后,展演正式开始。刘安庄村女子舞龙、北仓陆驾狮



昨日,我市迎来龙年首场降雪,正值春运期间,河东区城管委积极组织天津站前后广场清融雪,保障旅客出行安全。

本报记者 吴迪 通讯员 刘泽瑞 摄



昨日,西青区张家窝镇环卫部门采取融雪清雪相结合的方式,在重点做好城市主要道路路面清扫的同时,兼顾学校、大型居住小区、医院等区域,最大程度降低积雪对道路通行的影响。

通讯员 李臣 本报记者 潘立峰 摄



昨日,各大农贸市场、超市等,果蔬、肉蛋、农副产品等供应充足,价格稳定。

本报记者 吴迪 摄

## 清雪除冰 干部群众分工协作

本报讯(记者 徐杨)2月20日19时,蓟州区迎来龙年第一场雪。截至昨日5时,城区降雪量6.2毫米,最大降雪量出现在许家台镇,达7.9毫米。

昨日5时30分,一辆辆除雪车驶向山区公路、国省干线等重要路段。津围北二线上,平地机、清雪滚等设备前路清除积雪,撒布车随后喷洒融雪剂,为群众清出放心路。蓟州区各村、社区也积极

行动,党员干部带头投身清雪一线。许家台镇镇村干部、志愿者、群众齐心协力清理辖区易结冰区域,很快将道路积雪、暗冰清除一空。地处北部山区的下营镇35个村的党员干部和志愿者分工负责、划区清雪。桑山庵村山路多,该村党支部书记高天文说:“我们村分7个小队,按照网格包保区域分头开工,最后会聚到主路撒盐清雪。”

## 防灾减灾 深入田间地头指导落实

本报讯(记者 耿莹)昨日凌晨,市气象台发布暴雪蓝色预警信号。为抢抓农时,保护“菜篮子”“米袋子”,宁河区相关业务部门及时发布技术指导意见,业务人员分组深入田间地头开展技术指导,确保防灾减灾工作落到实处。

近期土壤表层夜冻昼消,正处于春小麦适播期。在东棘坨镇,春耕前期,镇政

府就摸底调查全镇小麦种植情况,面对持续低温雨雪冰冻天气,对接农技技术人员就播种给予指导。

本次降雪前镇土组织人员到设施农业种植现场督促指导生产者,在苦被上加铺塑料布,组织对设施主体清理积雪、防止垮塌,调控温度湿度,增强保温抗寒能力。

## 接送居民看灯展 定制包车进社区

本报讯(记者 苏晓梅 岳付玉)“去杨柳青灯展的来这边上车,咱马上就出发了。”“大娘,我扶您,看好台阶,小心上车。”“昨天18时30分,在天津锦盛里社区,市公交集团第三客运有限公司南营门车队职工热心为居民服务。他们为该社区居民量身打造的杨柳青灯展定制包车于20日启动运营。

据车队党支部书记、队长王鹏介绍,

听说锦盛里社区居民想去杨柳青赏灯,车队便组织职工摸清行车路线,与社区确定上下车地点和往返时间,并挑选技术娴熟的驾驶员完成包车任务。“公交车直接开到了小区门口,去看灯展太方便了。”乘客王女士说。

除该条线路外,第三客运有限公司还开通了另外5条杨柳青灯展定制公交线路,最大限度满足游客往返灯展活动区域的乘车需求。

## 个人住房公积金贷款政策拟调整

### 首付比例:首套20% 二套30%

本报讯(记者 张璐)近日,天津市住房公积金管理中心发布关于《关于调整个人住房公积金贷款首付比例的通知(征求意见稿)》公开征求意见的公告,文中明确,拟将我市首套住房公积金贷款首付比例由30%下调至20%,第二套住房公积金贷款最低首付比例由40%下调至30%。

为更好满足职工刚性和改善性住房需求,市住房公积金管理中心拟将个人住房公积金贷款首付比例进行调整:职工申请个人住房公积金贷款购买家庭首套住房的,应支付不低于住房交易价格20%的首付款;购买家庭第二套住房的,应支付不低于住房交易价格30%的首付款。采用住房抵押担保方式的,抵押值最高不得超过抵押物价值的80%。

## 国家级夜间文化和旅游消费集聚区

### 我市再增3家 已达7家

本报讯(记者 廖晨霞)近日,文化和旅游部公布了第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单,我市河东区棉3创意街区、武清区武清前进步道商圈、滨海新区航母主题公园3家单位入选。

2021年,和平区五大道、西青区杨柳青古镇2家集聚区入选第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区;2022年,河北区意大利风情区、滨海新区滨海文化中心2家集聚区入选第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。加上本次入选第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区的3家集聚区,我市已有7家国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

## 我市首个商业秘密综合保护平台上线

### “密顾问”免费服务企业

本报讯(记者 万红)记者从天津经开区了解到,天津经开区开发的“密顾问”综合保护平台日前上线。这是我市首个商业秘密综合保护线上平台,将免费为企业提供免费专业资源和服务,进一步提升企业商业秘密保护意识和能力。

据介绍,天津经开区“密顾问”综合保护平台上线后,企业可通过线上诊断及及时填补漏洞、完善措施,避免遭受损失。相关负责人介绍,“密顾问”综合保护平台一方面具有基础宣讲功能,可帮助用户了解商业秘密保护的基本概念、内涵与保护手段,并通过在线宣传商业秘密保护法律法规、地方标准、典型案例等帮助企业“治未病”,了解商业秘密保护知识与维权最新动态。另一方面,该平台具有在线服务功能,通过在线填写调查问卷、在线留言,了解企业商业秘密管理基本情况,便于有针对性地帮助企业制定有效的政策举措;同时,通过公布专家信息、各地资讯、发布活动公告,方便企业及时联系专家,吸引社会各界积极参与商业秘密保护。此外,该平台还将通过对市场监管部门、司法部门、公证部门等与商业秘密保护相关部门的介绍,使企业多维度了解服务路径、维权渠道,形成大保护格局。

## “双一流”高校校招时间确定

### 双选会云聘会洽谈会 多种形式满足不同需求

本报讯(记者 廖晨霞)记者从市人社局获悉,为吸引更多“双一流”等知名高校毕业生来津施展才华、干事创业,满足我市企事业单位高校毕业生用人需求,市人社局将举办2024“双一流”高校校园招聘活动。

活动形式包括:“双一流”高校校园招聘双选会。选取12所高校举办天津专场招聘会,组织我市重点企业用人单位与高校毕业生进行线下对接洽谈。活动现场将开展政策宣讲会和直播带岗活动,邀请用人单位进行推介和互动交流。“双一流”高校云聘会。搭建线上活动专区,举办“双一流”高校云聘会,广泛征集我市重点企业用人单位高校毕业生用人岗位需求,面向高校毕业生和人才进行发布。

合作交流活动洽谈会。组织有意向与高校开展合作的单位,就联合开展优秀人才培养、推进产学研密切合作等方面开展对接洽谈。

据介绍,线下活动分“春招”“秋招”两批进行。其中,“春招”安排5所高校,具体时间为:南开大学,3月7日(星期四);太原理工大学,3月17日(星期日);天津大学,3月24日(星期日);天津工业大学,4月中旬;河北工业大学,4月中下旬。“秋招”计划9月至10月举办,预计包括北京科技大学、哈尔滨工业大学、吉林大学、大连理工大学、四川大学、电子科技大学、兰州大学等7所高校。

参加单位是重点围绕12条产业链重点企业、十大产业人才创新创业联盟成员单位、高新技术企业、高成长性企业、国资企业、高校院所科研单位等创新能力强、人才需求旺盛、具有较强发展动能的企业用人单位。

## 《百姓问政》

### 聚焦村民出行安全

本报讯(记者 张雯婧)穿村公路上车流连,村民车流中危险穿行,今晚播出的《百姓问政》关注村民出行安全,邀请宁河区相关负责人分析问题原因,研究切实可行的整改方案。

桥北街道大艇村位于宁河区西北部,全村有600多户人家。宝芦公路穿村而过,将整个大艇村一分为二,与村内道路之间形成了20多处平交路口。这些路口都没有信号灯、反光镜等设施。这一路段上,各类中、重型货车长年不断。村民要想通过这条公路,只能在大货车车流中穿行,近几年已经发生过多起交通事故。宝芦公路上存在的安全隐患问题,村民们通过多种途径反映过,交管部门和区交通局也多次回复过,表示会采取改善和治理措施,但实际效果并不明显。

本期节目邀请宁河区副区长刘桓以及相关职能部门负责人,现场讨论分析该问题。刘桓表示,将责成属地交管部门联合区交通局完善相关交通设施,并通过落实周边新建道路实现货车绕行而行。